

*Odpovede na interpelácie poslancov z V. MZ konaného 22.06.2017 a z VI. MZ konaného
dňa 25.08.2017*

p. poslanec Pavlík

Na Rakovciach zle počuť rozhlas, nerozumieť nič. – *vedúci OPaRM*

Odpoved':

Mestský rozhlas je na základe Zmluvy o vykonaní prác a služieb v správe Technických služieb Turčianske Teplice s.r.o., ktoré ho spravujú pre mesto za odplatu. Hlásenie kvalitu správ v mestskom rozhlase má na starosti oddelenie kultúry MsÚ. Z tohto dôvodu OPaRM odstúpi predmetnú interpeláciu k riešeniu – vedúci OPaRM.

V júli prebehol v spolupráci s Technickými službami Turčianske Teplice s.r.o. monitoring mestského rozhlasu a jeho následná rekonfigurácia. Taktiež boli usmernené zamestnankyne, ktoré vykonávajú hlásenia v mestskom rozhlase, ako majú postupovať, aby boli oznamy pokiaľ možno čo najzrozumiteľnejšie – vedúci odd. KaŠ.

Po výkopových prácach pre káblovú televíziu pri prvej dlhej žltej bytovke zostali nerovnosti, trčia tam drôty zo zeme, nedá sa to kosiť. Je potrebné to dať do poriadku - *vedúci OPaRM*

Odpoved':

OPaRM písomne vyzve spoločnosť, ktorá realizovala káblové rozvody na nápravu.

p. poslanec Kluska

Pri návšteve teplického cintorína, sa na neho ako poslanca obrátili spoluobčianky ohľadom starých stromov, ktoré lemujú chodník. Stromy narúšajú opadajúcimi suchými konármi hrobové miesta a taktiež korene vyrastajú a prerastajú ku hromom, z čoho majú obavy, že im to naruší hrobové miesta. Je možné opíliť tieto stromy? Uvažuje sa nad rekonfiguráciou stromov, aby svojim vzrastom nenarušovali hrobové miesta? Jeho osobný pohľad je taký, že staré stromy treba opíľovať, rekultivovať, aj vypíľovať a dávať mladé a progresívnejšie stromy- *vedúci OPaRM*

Odpoved':

Pracovník OPaRM, ktorý rieši agendu životného prostredia vykoná na cintoríne obhliadku a posúdi zdravotný stav stromov. Na základe výsledkov obhliadky navrhne spôsob ich údržby, prípadne iné opatrenia smerujúce k zlepšeniu súčasného stavu. Predmetné stromy boli naposledy opíľované pred 3 rokmi.

Mestský rozhlas je akusticky predimenzovaný, je potrebné ho prejsť pri vyhlasovaní, alebo dať nejaký signalizačný kanál, ktorý by sa nastavoval hlasitosť mestského rozhlasu. Na niektorých miestach je predimenzovaný, na niektorých miestach nepočuť, na niektorých písa, hučí. Treba urobiť rekonfiguráciu celkového zariadenia. Bolo by vhodné pouvažovať aj o inom informačnom kanáli, to zn. internetovou, webovou stránkou mesta, ktorá by bola vyložene informatívna. Vyjadril sa k pesničkám – oddelenie kultúry by malo nastaviť solidnú pesničku, hudbu na úrovni mesta Turčianske Teplice aj ako kúpeľného mesta – *vedúci OPaRM*

Odpoveď:

Rozdielna hlasitosť mestského rozhlasu (MR) je daná najmä jeho technickým stavom, tzn. reproduktormi a kabeľážou. V rozvodoch je použitých niekoľko rôznych typov reproduktorov rozdielneho veku a na niektorých miestach je kabeľáž robená "dvojlinkou", pri ktorej sa nedajú vylúčiť možné skraty a iné technické problémy. Konkrétne v časti Teplice I bol nedávno odstránený problém "zvodového spojenia" - v križovatke ulíc Partizánska/Školská sa kábel iného rozvodu (zrejme káblovej televízie) dotýkal reproduktora, čím sa v časti Teplice I indukovalo v rozvodoch napätie, čo v konečnom dôsledku spôsobovalo hučanie reproduktorov aj po fyzickom vypnutí rozhlasu.

Na odstránenie rozdielnej hlasitosti je potrebná fyzická výmena reproduktorov - staré za nové (všetky rovnakého typu) + vymeniť zvyšné "dvojlinky" za samonosné vedenie.

V súčasnej dobe mesto neuvažuje nad iným informačným kanálom - má svoju internetovú stránku, na ktorej sú zverejňované dôležité oznamy. Aktuálne oznamy sa vyhlasujú v rozhlase... Čo sa týka výberu skladby - to je veľmi subjektívne, každému sa páči niečo iné. Možno stojí za zváženie používanie nejakého krátkeho "gongu".

p. poslankyňa Málíková

Hlavný kontrolór vykonal kontrolu na spoločnom obecnom úrade, kde šetril, či úrad nedopláca na SOÚ. Výsledok bol prerokovaný na minulom mestskom zastupiteľstve. Výsledkom bolo, že nedopláca. Súčasne na SOÚ prebiehal aj audit. Chce vedieť, aký je výsledok auditu, kto ho robil a koľko to mesto stálo vo finančnom vyjadrení – **primátor**

Odpoveď:

Nie som stotožnený s výsledkom kontroly hlavného kontrolóra, na SOÚ je ešte niekoľko nejasností, ktorými sa budeme zaoberať.

Výsledok auditu, spolu so zapracovanými organizačnými zmenami, vzhľadom na dôležitosť tohto materiálu, bude predložený na októbrovom alebo novembrovom mestskom zastupiteľstve. V súlade so znením Zákona č. 343/2015 Z. z. o verejnom obstarávaní a o zmene a doplnení niektorých zákonov, procesný audit realizovala spoločnosť BKS Úspech s.r.o..

Cena za vykonanie auditu bola 4.680 €s DPH.

Všetky tieto informácie sú v súlade so znením Zákona č. 211/2000 Z. z. o slobodnom prístupe k informáciám a o zmene a doplnení niektorých zákonov zverejnené na webovej stránke mesta Turčianske Teplice.

Opýtala sa, či sa plánuje niečo robiť na stránke mesta, lebo už 26.2.2015 interpelovala na mestskom zastupiteľstve, že na stránke mesta absentujú zápisnice z mestskej rady. Zápisnice z mestskej rady sú neuverejňované dodnes. Zápisnice jej chýbajú, pretože keď zasadá mestská rada, urobí pozmeňujúce návrhy, ktoré sa poslanci dozvedia až na zastupiteľstve, čo komplikuje prácu na zastupiteľstve. Mohli by sa pripraviť už predtým. Prosila by, keby boli doplňované na stránku mesta. – **vedúci OKŠaI, prednosta**

Odpoveď:

Mestská rada zvyčajne zasadá v období, keď zapisovateľka pracuje na príprave mestského zastupiteľstva (2-5 dní pred rokovaním mestského zastupiteľstva). Príprava materiálov nie je ukončená tým, že materiály sú poslancom rozposlané mailom. Následne je potrebné materiály skompletizovať do papierovej podoby. Táto práca prebieha za normálneho chodu a vyťaženia

sekretariátu a vo väčšine prípadov zápisnicu z mestskej rady dopisuje zapisovateľka tesne pred konaním mestského zastupiteľstva, v ojedinelých prípadoch až po rokovaní mestského zastupiteľstva. V mnohých prípadoch v čase rokovania mestského zastupiteľstva zápisnica z mestskej rady obsahuje len závery mestskej rady k jednotlivým prerokovávaným bodom – uznesenia, nie je teda kompletná a nie je možné ju v takejto podobe zverejniť na stránke mesta.

p. poslanec Kováč

Oslovil ho správca futbalového štadióna MFK Tepličan ohľadom zavlažovania. Čerpadlo, ktoré tam momentálne je, je poškodené po toľkých rokoch, ktoré tam slúži a trávnatá plocha môže byť pri teplách, ktoré teraz budú, môže byť poškodená. Je možná rýchla oprava čerpadla? – **vedúci OPaRM**

Odpoveď:

OPaRM kontaktovalo správcu MFK Tepličan. Podľa jeho vyjadrenia sa podarilo čerpadlo opraviť z vlastných prostriedkov. V súčasnosti majú ešte jedno rezervné čerpadlo, ktoré je potrebné repasovať.

Rýchla zdravotná služba FALCK v našom meste sídli, ale slúži bez ošetrojúceho lekára. Keď príde k pacientovi, je na posúdení ošetrovateľa a šoféra, či pacienta berú do nemocnice alebo ho nechajú doma. Bol svedkom toho, keď sa takáto vec stala, je to problém. Samotní záchranári mu povedali, že by tu potrebovali lekára. Je možné jednať o tejto možnosti mať na území nášho mesta v rámci rýchlej zdravotnej pomoci lekára? – **primátor, Ing. Lítva – poslanec ŽSK**

Odpoveď:

Mesto Turčianske Teplice sa zaoberá touto otázkou. Oslovili sme písomnou formou Ministerstvo zdravotníctva a VÚC Žilina. Budeme snažiť v rámci našich kompetencií a možností riešiť túto otázku.

Na cintoríne v prístupovej časti je poškodený asfalt, sú tam nerovnosti – žiada o nápravu (zaasfaltovanie) – **vedúci OPaRM**

Odpoveď:

OPaRM vykonalo zo zhotoviteľom asfaltových prác na území mesta obhliadku s cieľom posúdenia prác a stanovenia predbežnej kalkulácie za cca 100 m² asfaltu vo vstupnej starej časti cintorína. V prípade, že nedôjde k prekročeniu finančných prostriedkov schválených v rozpočte mesta v danej kapitole pre rok 2017, bude snahou OPaRM zrealizovať predmetnú požiadavku.

V zasadačke DHZ a aj v iných miestnostiach v budove KaSS sú poškodené radiátory – žiada o opravu pred vykurovacou sezónou – **vedúci OPaRM**

Odpoveď:

Požiadavka bude riešená v termíne do zahájenia vykurovacej sezóny.

p. poslankyňa Kevická

Bliži sa turistická sezóna. Naše mesto navštevujú turisti aj po linke železničnej. V podchode je veľa prachu, špina, smeti. Kto spravuje podchod? Ak to má slovenská železničná dráha, žiada, aby ich OPaRM vyzvalo listom, aby dali daný stav do poriadku. Ak niekto iný – treba to dať do poriadku. – vedúci OPaRM

Odpoveď:

OPaRM vyzvalo listom správcu železničného podchodu – príslušne detašované pracovisko vo Zvolene, na úpravu a očistenie majetku, ktorý spravujú.

Žiada otočiť zrkadlo na križovatke Kuzmányho-Školská, nakoľko pri búrke ho vytočilo do nesprávneho smeru a je tam teraz zlá viditeľnosť – *konateľ TS*

Odpoveď:

Zrkadlo bolo opravené, dôsledne upevnené.

Žiada o opätovné vyzvanie telekomunikácií – rozkopávka na ul. Školskej a Kuzmányho do dnes nie je zasypaná. Je tam veľká, nebezpečná diera – *konateľ TS, vedúci OPaRM*

Odpoveď:

Na základe opätovného upozornenia zo strany OPaRM si telekomunikácie podali objednávku na zaasfaltovanie u spoločnosti Servis pre pozemné komunikácie s.r.o. Martin, ktorá zároveň asfaltuje aj rozkopávky pre Mesto Turčianske Teplice. Podľa ich vyjadrenia bude prekopávka zaasfaltovaná v termíne do 22.9.2017.

p. poslanec Škorvánek

Požiadaval dôrazne osloviť pána Kubizňu, ktorý podniká v areáli bývalého PD v Turčianskom Michale, že ak chce chovať poľnohospodárske zvieratá nech si oplotí pozemok, nakoľko znovu dochádza k ničeniu úrody v susedných záhradách a pozemkoch – primátor

Odpoveď:

OPaRM upozornilo telefonicky p. Kubizňu, aby bezodkladne zrealizoval nápravu – opravu oplotenia a zároveň ho upozornilo, že v rámci vysporiadavania majetku mesta bude v najbližšom období vyzvaný k uzavretiu nájomnej, resp. kúpnej zmluvy za pozemky, ktoré sú zastavané budovami v jeho vlastníctve a pozemky, ktoré neoprávnene užíva na chov zvierat.

Preveriť možnosť pripojenia Michalského cintorína na verejný vodovod. Teraz je napojený na vodovod z bývalého areálu PD od pána Kubizňu, ktorý do systému dodáva úžitkovú vodu. Voda tečie veľmi slabo a môže sa stať, že jedného dňa prestane tečť vôbec. Má informáciu, že smerom k PD sa majú kopať nejaké vodovodné prípojky – rokovať s majiteľmi týchto pozemkov (rodinný dom tam stavia pán Kapusta) – vedúci OPaRM

Odpoveď:

OPaRM preverí možnosti napojenia Michalského cintorína na vodovod, či už formou verejnej prípojky alebo odbočky zo súkromnej prípojky.

Požiadat' SSC Martin o premiestnenie značiek koniec a začiatok obce smerom na Mošovce za odbočku do Rakše, z dôvodu zvýšeného pohybu chodcov a nie je tam vybudovaný chodník pre peších – **vedúci OPaRM**

Odpoveď:

OPaRM písomne požiadava v termíne do 7.7.2017 SSC Martin o premiestnenie dopravných značiek IS 36a, IS 36b – Obec. Na základe ich písomného vyjadrenia zvolí ďalší postup.

Požiadat' SSC Martin o osadenie dopravných značiek hlavná cesta a tvar križovatiek aj smerom od Mošoviec do Michala – **vedúci OPaRM**

Odpoveď:

V prípade požiadavky na osadenie nového dopravného značenia na štátnej ceste musí OPaRM najskôr objednať spracovanie projektu dopravného značenia u oprávnenej osoby. Následne k tomu zaujme stanovisko príslušný dopravný inšpektorát a SSC Martin ako správca komunikácie. V prípade kladných stanovísk musí mesto na svoje náklady objednať výrobu dopravného značenia a následne prostredníctvom Technických služieb zrealizovať ich montáž. Predmetný proces, ktorého súčasťou sú aj lehoty na vyjadrenie dotknutých št. orgánov k PD, preto trvá min. 2-3 mesiace.

Oprava okenných špaliet na KD v Turčianskom Michale bola sľúbená pri zlepšenom počasí, bude ešte lepšie? – **vedúci OPaRM**

Odpoveď:

Oprava okenných špaliet na KD nezávisí od počasia, ale od Technických služieb, ktorým bola táto požiadavka vznesená písomne v marci 2017, s termínom na ukončenie do 30.4.2017 S vysvetlením tejto interpelácie je preto potrebné obrátiť sa na konateľ'a TS.

Konateľ TS:

Okenné špalety sú opravené, ešte sa dodatočne objednalo omal'ovanie.

Oprava lavičky Somolica mala byť prevedená do konca mája 2017, dnes je 20.júna a ešte sa ani nezačalo – **vedúci OPaRM**

Odpoveď:

Schválená objednávka na opravu lavičky na Somolici bola zaslaná Technickým službám dňa 9.5.2017. V objednávke je stanovená 1 mesačná lehota na realizáciu. S vysvetlením tejto interpelácie je preto potrebné obrátiť sa na konateľ'a TS.

Konateľ TS:

Lavička cez Somolicu je vyrobená, osadená realizácia prebehla 11.8.2017, nakoľko sa lavička dávala nová a bolo ju treba vyrobiť.

Odporúčame primátorovi a oddeleniu Plánovania a Rozvoja mesta o prípravu VZN o poplatku za rozvoj, nakoľko dochádza k ďalšej IBV na pozemkoch developera a zaplatený poplatok by sa mohol použiť ako vstupná investícia pri následnom budovaní ciest a chodníkov.

Odpoveď:

OPaRM zastáva názor, že v prípade, že sa jedná o podnikateľské aktivity developérske spoločností, sú tieto povinné zabezpečiť pre svojich stavebníkov, ktorým predávajú pozemky, kompletne inžinierske siete tak, aby bolo následne možné zo strany stavebného úradu vydať kolaudačné rozhodnutia na jednotlivé rodinné domy, tzn. že sú povinní okrem vodovodu, elektriny, plynu a kanalizácie zrealizovať pre stavebníkov aj kompletnú výstavbu komunikácie

vrátane verejného osvetlenia danej lokality, ktorú sa rozhodli zastavať v rámci svojej podnikateľskej činnosti.

Akákoľvek prípadná výška poplatku za rozvoj sa finančne ani spolovice nevyrovná nákladom na realizáciu hore uvedených inžinierskych sietí. Preto by tieto náklady mali znášať tie podnikateľské subjekty, ktoré realizujú predmetné aktivity s cieľom tvorby vlastného zisku a nie mesto Turčianske Teplice.

p. poslankyňa Sudorová

Žiada, aby mesto vyzvalo Železnice SR, aby udržiavali železničnú stanicu v poriadku, toalety sú v hroznom stave aj napriek tomu, že sú na kľúč a pri koľaji dva sa neupratuje, je tam veľký neporiadok. Týka sa to aj podchodu – *vedúci OPaRM*

Odpoveď:

OPaRM zaslalo požiadavku na ŽSR o pravidelnú údržbu železničnej stanice, podchodu a toaliet. Podľa ich písomného vyjadrenia nie je zaradená zástavka Turčianske Teplice do štandardov. Upratovanie a čistenie podchodu a iných častí stanice je vykonávané pravidelne podľa rozvrhu v pondelok, stredu a piatok v čase od 6,00 do 10,00 hod. Podľa vyjadrenia je v podchode kamerový systém a ŽSR nezaznamenali žiadny vandalizmus. Zároveň požiadali správcu budov o vyčistenie podláh zariadením na čistenie.

Žiada, aby mesto požiadalo Jednotu o odstránenie drevenej budy pred Jednotou (žiadala o to na mestskom zastupiteľstve v máji) – je neestetická a má informáciu, že bola postavená bez stavebného povolenia – *vedúci OPaRM*

Odpoveď:

OPaRM požiadalo v mesiaci jún 2017 vlastníka pozemku COOP Jednota s.d., aby opravili opadávajúcu fasádu schodov na strane susediacej s pešou zónou a zároveň písomne vyzvalo spol. ER+MI s.r.o, ktorá prevádzkuje predmetný stánok o jeho odstránenie. Zároveň vlastník pozemku písomne vyzval prevádzkovateľa, aby zariadenie odstránil. Doporučenú poštu prevádzkovateľ neprevzal, na základe čoho požiadala COOP Jednota s.d. v 36. týždni o doručenie výpovede mestskú políciu. Pri prvom doručení zo strany MsP bol konateľ spoločnosti na dovolenke v zahraničí. Druhé opakované doručenie bude zrealizované zo strany MsP v termíne do 18.9.2017. Informáciu o výsledku poskytne zastupujúcu náčelník MsP na najbližšom zastupiteľstve.

p. poslanec Vojtek

Žiada o vykonanie postreku obrubníkov v meste aj v mestských častiach, konkrétne v m. č. Diviaky: ul. Nábřežná, Žarnovická, Matičná, Prievidszká, Teplická a Dolné Rakovce- *vedúci OPaRM, konateľ TS*

Odpoveď:

Požiadavka na postrek obrubníkov v meste a niektorých mestských častiach bola zasielaná zo strany OPaRM na Technické služby mailom dňa 4.8.2017. O výsledku prác sme neboli k dnešnému dňu informovaní.

Žiada o náter zábradlia na ul. 1. Mája, vykosiť parkovisko na ul. 1. Mája a zrovnať navezenú zeminu, vykopať obvodový kanál na Starej pile, kde z polí odteká voda a ide po ceste, ďalej žiada o náter troch stĺpov verejného osvetlenia, ktoré sa malo vykonať v roku 2016 – pri novom chodníku od Domu smútku po železničnú stanicu – *vedúci OPaRM, konateľ TS*

Odpoveď:

Požiadavka na vykosenie a úpravu odstavnej plochy na ul. 1. Mája bola zaslaná na TS mailom dňa 13.9.2017.

Odvodňovací kanál na starej pile bude predmetom posúdenia čo do rozsahu a nákladov. Táto požiadavka bude zahrnutá do rozpočtu pre rok 2018.

Žiada o vybudovanie prístupového chodníka v areáli ZŠ na ul. Žarnovickej (sú tam jamy, v lete keď prší sú tam kaluže, v zime tam hrozí úraz), žiada tiež o odpoveď čo ideme robiť s terasou v MŠ na ul. Žarnovickej – *vedúci SOÚ*

Odpoveď:

Predpokladám, že sa jedná o vstupný chodník do budovy Základnej školy na ulici Žarnovická, ktorý sa nachádza priamo v areáli základnej školy. Povrch chodníka je kombináciou viacerých materiálov, pričom chodník je dlhodobo udržiavaný v prevádzke s vykonávaním osobitných opatrení a to personálom základnej školy, ktorý musí zabezpečiť jeho bezpečnú prevádzku. Požiadavky na opravu chodníka neboli doteraz vznesené ani pracovníkom zabezpečujúcim dohľad nad bezpečnosťou práce ani dozorujúcim štátnym orgánom. Vzhľadom na nízky rozpočet Základnej školy sa jedná o opravu, ktorú by nebolo možné vykonať z prevádzkového rozpočtu školy. Na základe uvedeného, zadáme vypracovať návrh možných technických riešení s následným odhadom výdavkov na jeho realizáciu. Na výšku predpokladaných výdavkov spracujeme požiadavku na navýšenie rozpočtu Základnej školy ul. Žarnovická a to z originálnych kompetencií Mesta Turčianske Teplice, alebo inej kapitoly rozpočtu Mesta Turčianske Teplice.

Terasa, ktorá je predmetom interpelácie, je príkladom nevhodného stavebného riešenia vzhľadom na podloženie, na ktorej je Materská škola na ul. Žarnovická postavená a taktiež vzhľadom na prevádzkové potreby Materskej školy. Daná terasa je nepretržite v požiadavkách dozorujúceho štátneho orgánu na prijatie riešenia, ktoré zabezpečí definitívne odstránenie závadového stavu. Pri výstavbe predmetného objektu došlo k zmiešaniu vstupného koridoru a vzdelávacieho priestoru. Z hľadiska požiadaviek dozorujúceho štátneho orgánu, ako aj z hľadiska zabezpečenia správnej prevádzky materskej školy, sú dve riešenia. Jedno riešenie predpokladá totálne odstránenie terasy v plnom rozsahu. Druhé riešenie požaduje vybudovanie nového vstupného koridoru a generálnu opravu podlahy a povrchu terasy. Obidve požadované riešenia sú vysoko finančne náročné a rozpočet Materskej školy neumožňuje realizáciu ani jedného z možných riešení. Na základe uvedeného v snahe zabezpečiť prevádzku Materskej školy na ul. Žarnovická, každý rok niekoľko krát dochádza k oprave uvoľnených dlaždíc na povrchu terasy a tým aspoň k dočasnému naplneniu požiadaviek dozorujúceho štátneho orgánu. Okrem terasy ktorá je predmetom interpelácie je dozorujúcim štátnym orgánom požadovaná kompletná oprava všetkých vstupných schodísk a kompletná rekonštrukcia vonkajších plôch vzhľadom na ich nerovnosť a nevhodnosť použitých materiálov. Rozpočet Materskej školy na ul. Žarnovická neumožňuje riešiť opravy a rekonštrukčné práce. Na základe týchto skutočností pripravíme návrh technických riešení, ako aj ostatných požiadaviek na dosiahnutie bezproblémovej prevádzky Materskej školy a následne aj odhad výdavkov na ich realizáciu. Na výšku predpokladaných výdavkov spracujeme požiadavku na navýšenie rozpočtu Materskej školy ul. Žarnovická a to z originálnych kompetencií Mesta Turčianske Teplice, alebo inej kapitoly rozpočtu Mesta Turčianske Teplice.

Žiada o výmenu dosiek na lavičke cez Teplicu pri Dome smútku v Diviakoch – sú zhnité – *vedúci OPaRM*

Odpoveď:

OPaRM vykonalo so zástupcom TS obhliadku s požiadavkou na výmenu všetkých dosiek na predmetnej lávke. V súčasnosti sú dosky pripravené a natreté ochranným náterom. Technické služby následne zrealizujú demontáž starých a montáž nových dosiek na lávke.
